

Азербайджанский политолог о визите Президента Узбекистана в Турцию



Внимание международных экспертов в последние дни фокусируется вокруг итогов визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Турцию. Так, директор медиа-департамента Бакинского международного центра мультикультурализма, политолог Тофик Аббасов так прокомментировал данное событие в интервью с корреспондентом ИА «Дунё».

- Данный визит следует рассматривать в спектре стратегии открытости, которую эффективно реализует Ташкент в последние годы, - считает он. - Это заметно оздоровило атмосферу в Центральной Азии и на всем евразийском пространстве.

В том, что в связи с турецким вояжем главы узбекского государства сопряжены большие ожидания, прослеживается большая символичность. Ташкент и Анкара близко взаимодействуют в нескольких международных форматах. Активация векторов евразийской интеграции, двустороннего взаимодействия, общетюркского единения не только раскрывает большие возможности сотрудничества, но и демонстрирует наличие необъятного потенциала, который сосредоточен в базисе отношений узбекского государства со странами-партнерами.

На последнем саммите Совета сотрудничества тюркоязычных государств, который прошел в октябре 2019 года в Баку, глава Узбекистана Шавкат Мирзиёев заверил своих коллег в том, что Ташкент будет только приветствовать усилия, направленные на интенсификацию торгово-экономических, инвестиционных, транспортно-коммуникационных, культурно-гуманитарных отношений с братскими образованиями. Узбекистан готов к всеобъемлющему взаимодействию со всеми странами, с которыми успешно переформатирует связи. Это естественно, потому что динамика в выстраивании новых, более функциональных связей является требованием времени. Готовность республики к новым условиям, более высоким требованиям дает о себе знать во многих показателях.

Турция в спектре внешних связей Узбекистана занимает особое место. У двух братских стран имеются общие интересы, и они соприкасаются с задачами, которые решаются на правительственном уровне двух стран. Узбекистан, как страна, не имеющая выходов к мировому океану, настроена, чтобы ее наземные коммуникации в направлении турецких портов, работали бы в сквозном режиме. Эту задачу Ташкент успешно решил.

Комплексный подход к решению задачи повышения национального производства, национальной кооперации с дружественными странами предоставляет большое поле для маневра Узбекистану. Сегодня страна поэтапно решает свои главные задачи, благодаря концепции национального развития, которую разработал Президент Шавкат Мирзиёев.

Характерно, что базовые приоритеты Узбекистана соотносятся с условиями и требованиями четвертой промышленной революции, которая позволяет вынашивать смелые цели.

В отношениях с Турцией имеется большое поле для эффективного взаимодействия. Анкара не скрывает свою нацеленность на узбекский рынок, на упрочение своих позиций в этом перспективном направлении. Но и Ташкент не собирается отсиживаться в своих границах.

Высокие показатели узбекского экспорта говорят сами за себя. Так что, турецкий рынок и его потребности тоже находятся в поле зрения узбекских производителей, которые с каждым годом диверсифицируют качественные значения национального продукта.

Конструктивные парадигмы сотрудничества, выстроенные совместно с ближайшими соседями, братскими тюркоязычными государствами, заметно усилили позиции Узбекистана во внешней

среде. Есть все основания утверждать, что в политике Президента Шавката Мирзиёева определенно доминирует прагматический смысл. Он здраво диверсифицирует практические возможности сотрудничества со всеми странами мира, в том числе, с Турцией, которая видит в Узбекистане важного и незаменимого партнера.

Источник